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ATA DA 49ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
DEPARTAMENTO DE ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 28 DE

AGOSTO DE 2023

Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, nesta cidade de
Osasco, à Rua Oleska Winogradow, 100, no Google Hangouts Meet, link de acesso:
https://meet.google.com/mtd-bjkh-tkt , reuniram-se os senhores membros do Conselho
de  Departamento  de  Economia  -  Eppen  -  Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann. Estiveram presentes os membros:
Prof. Dr. Alberto Handfas (Docente), Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho (Docente),
Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes (Docente), Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari
(Docente),  Profa.  Dra.  Daniela  Verzola  Vaz  (Docente),  Prof.  Dr.  Daniel  Augusto
Feldmann (Chefe), Prof. Dr. Diogo de Prince Mendonca (Docente), Prof. Dr. Eduardo
Luiz Machado (Docente), Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos (Docente), Prof. Dr.
Flavio Tayra (Docente), Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice-Chefe), Prof. Dr.
Paulo  Costacurta  de  Sá  Porto  (Docente),  Prof.  Dr.  Veneziano  de  Castro  Araujo
(Docente). Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Luciana Rosa de
Souza (Docente) e Prof. Dr. Marcelo Soares de Carvalho (Docente). Não justificaram
ausência: Prof. Dr. Douglas Mendosa (Docente), Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian
(Docente), Prof. Dr. Sidival Tadeu Guidugli (Docente). Participaram da reunião como
convidados:  Sr(a).  Daniel  Huertas,  Sr(a).  Marcia  Liberal,  Sr(a).  Renata  de  Faria
Barbosa.  Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de frequência e  sendo
constatado quórum com 13 presentes. Prof. Daniel Feldmann iniciou a reunião da
seguinte forma: 1. EXPEDIENTE:  1.1 Aprovação da ata da reunião do Decon
realizada em 24/04/2023: aprovada por unanimidade; 1.2 Aprovação da ata da
reunião  do  Decon  realizada  em 29/05/2023:  aprovada  por  unanimidade;  1.3
Aprovação da ata da reunião do Decon realizada em 03/07/2023: aprovada com
uma abstenção, do prof. Flávio Tayra. 2. INFORMES: 2.1 Do Departamento: prof.
Daniel informou sobre a aprovação da Congregação da reabertura do concurso para
Ciências Econômicas. Informou ainda que a carência de servidores no campus Osasco
não será resolvida tão cedo. Ele disse ainda que irá participar na próxima quarta-feira
da visita ao campus de Quitaúna para acompanhar o andamento das obras. 2.2. CaEC:
prof. Fábio Alexandre disse que gostaria de verificar junto ao colegiado a demanda por
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espaço físico para projetos e programas, que há uma comissão se debruçando sobre o
assunto e que a CaEC (Câmera de Extensão e Cultura) irá liberar um formulário em
breve.  O  prof.  informou,  ainda,  que  a  CaEC está  estudando  o  uso  dos  recursos
disponibilizados e pediu ao colegiado que encaminhasse possíveis demandas. A profa.
Beatriz, com a palavra, disse que no ano que vem terão que ser realizadas atividades
de extensão relacionadas a UC (Unidade Curricular) e que acha que faltam projetos
individuais  para  dar  conta  do  PPC  (Projeto  Pedagógico  do  Curso).  Prof.  Fábio
Alexandre disse que é mais salutar demandar um espaço pelo departamento e depois
colocar os projetos. Pelo entendimento do prof. Daniel, é demandar um espaço do
Departamento  para  as  atividades  de  extensão,  incluindo  a  curricularização.  2.3
Eventos e realização de atividade esporádica: profa. Marcia informou sobre dois
eventos que pretende realizar na semana de saúde: Judicialização da Saúde e seus
Impactos Econômicos, em 23/10, e Eficiência no Financiamento Público da Saúde no
Brasil, para novembro. A profa. Márcia informou, ainda, que foi convidada a participar
de  uma  atividade  esporádica  para  a  realização  de  um material  didático  que  irá
demandar oito  horas e  que já  obteve a anuência da chefia  imediata.  Prof.  Fábio
Alexandre, como representante da CaEC, deu informações sobre procedimentos para
registros de eventos e projetos. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Apresentação do curso de
Políticas Públicas – profa. Renata Barbosa e prof. Daniel Huertas: profa. Renata
apresentou a ideia da criação do curso, informando que já foi  aprovado pelo seu
departamento, destacou a interdisciplinaridade do corpo docente, favorecendo várias
áreas do conhecimento e de que está previsto no PDI (Plano de Desenvolvimento
Institucional). Disse ainda que o cenário ruim é a defasagem de docentes e técnicos e
que isso é desafiador. O prof. Daniel Huertas reforçou que os desafios são grandes,
destacando a extinção do Eixo Comum, se comprometendo a manter as disciplinas
quantitativas para os cursos que desejarem; e a carga horária do curso de Ciências
Econômicas,  que ficaria com desfalque de 300 horas,  com a retirada de algumas
disciplinas do Eixo Comum. Para essa questão, prof. Huertas pede ao colegiado que
aponte  quais  disciplinas  acharia  interessante  ser  compartilhadas  com o  curso  de
Políticas Públicas para suprir a defasagem na carga horária. Ele disse ainda que, se
tudo correr bem, o curso começará em 2025, com transição em 2024. O colegiado
debateu e procurou tirar algumas dúvidas com os dois professores, entre elas, o fluxo
de aprovação do curso, a contrapartida de contratação, e se eles aceitariam dobrar a
quantidade de alunos na sala de aula. Prof. Huertas disse que sim, mas até o limite de
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80 alunos. Foi enfatizado também pelos membros a complexidade e as dificuldades em
se aprovar o curso. Prof. Daniel propôs como encaminhamento discutir essa questão
em paralelo com a Comissão de Curso de Ciências Econômicas e voltar a discutir
novamente no Departamento. Concluída a pauta,  prof.  Daniel  encerrou a reunião.
Nada  mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Elissandra  Oliveira  da  Mata,
secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim
e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO
DIA 27 DE NOVEMBRO DE 2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann
Chefe

Presidente do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária/Assessora do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco
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